

假如我是太阳

芝罘区港城小学
四年级一班 贺羽潼
指导教师 曹倩明

假如我是太阳，你猜我会干什么呢？

清晨，我打着哈欠从东边走来。云朵妹妹没出来和我打招呼，原来她感冒了。不一会儿，我看不见人们匆忙走出家门。这时我闻到了一股奇怪的味道，这是什么味道？真呛人！原来人们都开着汽车，尾气将空气弄得浑浊不堪，真叫人生气！

中午，我调皮地散发出火辣辣的光芒，炙烤着大地。正当我玩得开心时，风姐姐飞了过来，她吹了一大口气，人们顿时觉得一阵凉爽。我也不总是这样调皮，在我的照耀下，小树苗变得更强壮，人们变得更健康，寒冷的冬天变得更加温暖。

傍晚了，月亮来了，她说：“你下班了，我要上班了。”我说：“等一会儿。孩子们放学了，我要为他们照亮回家的路。”

假如你是一个太阳，你会做什么呢？

她生气了

开发区第七小学
五年级三班 陈芝娴
指导教师 刘卫娟

有一天，妈妈不在家，老师布置的作业特别少，我心中暗暗窃喜：今天做完作业就可以痛快地玩耍了。于是，我“三下五除二”做完了作业，也没检查，就开心地玩了起来。

晚上，妈妈回家后看见我在玩玩具，便笑着说：“今天作业写得这么快啊，把你的数学作业拿给我检查一下。”说着，她翻开我的数学作业本，低着头，拿着铅笔开始仔细检查。看着作业，妈妈的脸色渐渐“由晴转阴”，她用手中的笔在本上画了一个“叉”，然后瞪了我一眼：“这道题做错了。”

接着，妈妈又紧锁眉头继续批改，只见她脸色越来越难看。过了一会儿，她指着作业本质问我：“为什么错这么多？你是怎么作业的？”我吓得不敢出声，连忙拿过作业本仔细改正错误。我暗下决心：以后一定要认真对待每一项作业，仔细检查后再做别的事情，不让妈妈再生气。



芝罘区珠玑小学四年级四班 杨程羽
指导教师 耿赛赛

有一天晚上，我和妈妈一起分享有趣的故事，当妈妈说到她退休后的理想时，我迷迷糊糊地睡着了。

不知过了多久，我听到一个人在说：“先生起床了。”我伸了一个懒腰，慢慢睁开眼睛，看到一个和我长得一模一样的微型小人，吓了一跳，忙看了一下自己，发现我变成了一个一米八的男子汉。正当我百思不得其解时，那个小人又说话了：“先生，现在是2040年7月29日7点整，到起床时间了。”我惊讶地想，难道是穿越了吗？从桌上的工作证和满墙的奖状上来看，我现在是一名机器人工程师。

我走进餐厅，看到桌子上已经摆好了丰盛的早餐。我在餐桌前坐下，开始吃早餐，小人也过来坐下，但他没有吃早餐，而是跟我聊起天来。通过聊天我才知道，原来他叫“小稼”，是我发明的家庭全能型智能机器人。他不仅能叫我起床、做饭、做家务，还能外出买东西，是我的家庭小帮手。

我走出家门，看到了一个大型机器人，它是我发明的私人交通工具，名叫“小汽”。它可以变成各种各样的交通工具，比如一辆可以飞行的汽车或是一艘潜水艇，还可以变成一艘宇宙飞船，带我到火星、月球旅行，也能载我到空间站与航天员一起探寻宇宙的奥秘。

已经退休的妈妈实现了田园梦，她在火星上开发了一座农场。妈妈每天和我发明的农家机器人“小稼”到火星上耕种，像农民伯伯一样日出而作、日落而息。妈妈种植了各种各样的瓜果蔬菜，小菜园可以调节泥土的温度和养分，可以分辨果子是否成熟，还可以定期采摘。有了“小稼”的帮助，妈妈轻松而愉快地收获了很多果实，并分享给亲朋好友们。

“程羽快起床！”耳边传来妈妈的声音，我睁开眼睛，看到妈妈手里拿着两个大桃子说：“程羽，奶奶今年种的桃子可甜了，快起来吃吧！”我揉了揉眼睛，原来是一场梦啊！

糖果王国历险记

芝罘区鲁峰小学四年级四班 林一诺
指导教师 张思佳

球球爱吃糖，如果现在你让她张开嘴巴，会看到满口蛀牙，简直是惨不忍睹。也许是因为球球太喜欢糖果了，有一次，她在无意中打开了通往糖果王国的大门。

来到糖果王国，球球看到彩虹糖铺成的马路、各种巧克力做成的房子、软绵绵的果胶糖做成的床、甜甜的棉花糖做成的窗帘……哇！五颜六色、千奇百怪的糖果真是美丽极了！

球球看到那么多糖果，心中狂喜，哈喇子都流出来了！她扑了上去，抓了一把彩虹糖往嘴里塞，还没吃完又去抓巧克力。她吃啊吃，不一会儿，马路和房子就被她吃得千疮百孔。

警察叔叔看到球球损坏了公共设施，将球球带到了警察局。警察叔叔仔仔细打量球球，只见她的嘴巴被糖果染成

了五彩的颜色；满口的蛀牙像八十岁的老太太；因为吃糖太多身体肥胖，一走路就气喘吁吁。

警察耐心地对球球说：“你要少吃糖果了，否则你的身体会变得越来越差。”警察要求球球在警局里“戒糖”。她每天按时吃饭，按时运动，帮助大家收拾卫生，坚持劳动。

过了一段日子，球球像变了一个人，她恢复了苗条的身材，行动也比之前敏捷很多，于是她被警察释放了。球球把之前损坏的公共设施都维修好，然后告别了糖果王国，回归到正常的生活中。

现在，球球彻底改掉了爱吃糖的毛病。她将自己的经历告诉身边的朋友：“不要学我吃太多糖！一定要坚持刷牙，锻炼身体！”

蝈蝈

芝罘区塔山小学五年级二班 陈奕霖
指导教师 丁秋

今天，爸爸在家里打扫卫生的时候，突然找出了一个蓝色的蝈蝈笼子，我要来放到学习桌上当摆设。看着它，我的思绪回到了三年前。

三年前的夏天，我和爸爸去遛弯儿。我们路过一个卖蝈蝈的小摊时，听到蝈蝈叫声此起彼伏，热闹极了。我缠着爸爸买一只，爸爸笑着答应了。当时我挑了一只叫得最响的蝈蝈，又仔细地挑选了一个蓝色的亭子状蝈蝈笼子。

回到家，我观察笼子里的蝈蝈，只见它通体碧绿，头上有两条长长的触须。它一共有六条腿，四条前腿较短，两条后腿较长。妈妈说：“听说用辣

椒和葱叶喂它，它会叫得更响，你试试吧！”妈妈话音刚落，爸爸拿着一个袋子走过来说：“儿子，你妈的方法不行，你要是想让它活得时间长、叫得响亮，就应该用生毛豆和胡萝卜喂它，饲料我都准备好了，你喂它吧。”

我赶紧剥了几个毛豆，又切了一小条胡萝卜，把它们都放进了笼里，蝈蝈吃得可欢了。爸爸说的方法真管用，自从吃上爸爸精心准备的饲料后，蝈蝈长得又大又壮，身上的颜色变成了褐绿色，嗓门也更大了。

如今，蓝色的蝈蝈笼子又让我想起了那只蝈蝈，想起了那段愉快的经历。

牙齿大街

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 朱宗意
指导教师 张思佳

每个人的嘴里都有一条“牙齿大街”，有的人的“大街”干干净净，有的人的“大街”肮脏嘈杂。而丁丁也有一条“大街”，这里曾经无人居住，直到有一天……

“丁丁，该刷牙了。”傍晚，妈妈提醒道。“天天刷牙有什么用？”丁丁不耐烦地回应。让他没想到的是，此时早有一群不受欢迎的居民跑到了他的牙里。他们分别是米粒先生、韭菜小姐、鸡肉先生……米粒先生喜欢安静，他住在了后面的磨牙房里；韭菜小姐喜欢看风景，她选择了大门牙；鸡肉先生喜欢视野开阔的地方，他选择了虎牙。他们搬来后，丁丁苦不堪言：香喷喷的食物吃不了；嘴里充满了令人讨厌的异味；牙痛起来的时候，丁丁想在地上打滚儿。丁丁后悔当初没有保护好自己的牙齿，于是他下定决心清理“牙齿大街”。

丁丁请来了两位神医——牙刷和牙膏。日复一日，他天天坚持刷牙，终于有一天，讨厌的居民全部撤离了，“牙齿大街”恢复了往日的安宁。

如果不想要你的“牙齿大街”被破坏，请坚持每天刷牙，好好地保护牙齿。相信未来，你会成为一个讲卫生的小朋友，愉快地度过每一天。

《等着乘凉》漫画启示

芝罘区奇山小学
五年级一班 孙裕翔
指导教师 牟燕茹

前两天，语文课本上一幅任君武的漫画，引发了我的思考。

漫画显示：一个人刚栽完一棵小树苗，正要提着水壶给树浇水。这时，他看到另一个戴着眼镜的人靠坐在小树苗旁，便问：“你在干什么？”戴眼镜的男子扭过头，漫不经心地说：“等着乘凉。”

看到这里，我真为这个“坐等乘凉”的人感到羞愧。

这幅漫画让我想起另一个故事——守株待兔。故事里面的农夫跟漫画中戴眼镜的男子一样，妄想着有一天能够“坐享其成”“不劳而获”。其实，我身边也有这样的人。前些日子，同学们进行阶段性测试，大部分同学都在认真答题，有几位同学偷懒，偷偷抄袭别人的答案，结果被老师教育了一番。

社会上也不乏这种人，他们整日游手好闲，投机取巧，总想着占别人便宜。我们应该合力抵制这种行为，因为只有付出才有收获，应该通过自己的劳动创造幸福！

我的老师

芝罘区奇山小学
二年级四班 王笑槿

我的老师有一双大大的眼睛，白皙的脸，乌黑的短发，温柔的声音——她就是我的李老师。

有一天外面下雨。下课铃响，同学们都背上书包、穿上雨衣去教室外面站队了。可我的雨衣不听话，我怎么都穿不上。看到教室就剩我自己了，我急得快哭了。我找李老师求助，李老师耐心地帮我自己穿上雨衣，温柔地告诉我：“以后不常用的书可以不放在书包里，这样书包不会‘胖嘟嘟’，穿雨衣也会容易一些。”我连忙向李老师说“谢谢”。

这就是像妈妈一样温柔体贴的李老师！